

bb. 17. belföldi híreink jegyzéke 1974. január 13-án zárásig

a/kz

1974. január 13.

1. kiskunhalasi thorma-képtár
2. hétvégi telkek
3. Lipicai ménes
4. velencei-tavi üdülőtelepek
5. új üzemanyag adalék
6. színes olajmező
7. bővül a városi májlikagyár
8. gáspár sándor elutazása
9. pártmunkás küldöttség
10. pedagógusok tárlata
11. szürke farkas
12. halálos balesetek
13. gyermekhalál
14. időjárásjelentés
15. turisták a mátrában
16. munkásörögységgyűlések
17. hírjegyzék.

/mt1/

..

17.45

- 10 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztő: korenczai emil

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

k m t i b e l f ö l d i h í r e k

1974. január 14.

bb.1. a vöröskereszt sokoldaluan segíti a népesedéspolitikai intézkedések végrehajtását - az országos elnökség határozata a megvalósulás útján

i/vt/fk/h1/ra hgy

1974. január 14.

a magyar vöröskereszt országos elnöksége még a múlt év őszén megtárgyalta a népességpolitikára vonatkozó kormányhatározatból adódó feladatokat és állást foglalt az intézkedések végrehajtásának hatékony, sokoldalú támogatása mellett. dr. vidosfalvy magda, a vöröskereszt főtitkárhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát arról, mit tettek eddig és mik a további tervek. - mindenekelőtt a felvilágosításban, az egészségügyi nevelő munkában, a közvélemény helyes irányu formálásában kívánunk a rendelkezésünkre álló eszközökkel közreműködni. ezzel kapcsolatban az októberi elnökségi ülést követően részletes intézkedési tervet készítettünk. megjelöltük a konkrét feladatokat és a módszereket is. ezt hamarosan eljuttatjuk a megyékbe, hogy felhasználásával állítsák össze a helyi munkatervet.
/folyt.köv/

-1-

ko

bb.1. / a vöröskereszt sokoldaluan ...folyt./ra

- a vöröskereszt szervezetek tevékenysége - folytatta a főtitkár-helyettes -, a többgyermekes család társadalmi megbecsülésének fokozását hivatott szolgálni. részt veszünk a tanulóifjúság családi életre nevelésében. Lehetőségeinkhez mérten hozzájárulunk ahhoz, hogy minden fiatal nő és férfi megfelelő ismeretekkel, egészségügyi és gyermekgondozási, nevelési kultúrával rendelkezzen, mire családot alapít. ehhez nyújtanak segítséget az 1974-ben megjelent különféle kiadványaink is: kézikönyvek, tankönyvek, az aktivistaképzés témái, az ismeretterjesztő anyagok, ilyen például az „anyák iskolája”, című könyv I-II-III. kötetek, amelyek a terhes nő, a családtervezés, a terhesség, valamint a kisgyermekgondozás /3 éves korig/ témakörét dolgozzák fel. 50-50 ezer példányban készül a tanfolyamok hallgatói részére. a középiskolás lányoknak és fiuknak szól a „nagylányok iskolája”, és a „a családi élet iskolája”, című kiadvány. ezekből 25-25 ezer készül az egészségügyi minisztérium kiadásában és a vöröskereszt gondozásában már megjelent „az én gyermekem kívánt gyermek”, című könyvecské, amely a családvédelmi tanácsadóknál, az anyakönyvvezetőknél szerezhető meg. **Mindegyik**

- ismeretes, hogy igen fontos szerepet töltenek be a távoli tanyákon élő, gyermeket váró nők látogatásában, a nekik szóló tanácsadásban a védőnők. az 8 munkájukat könnyíti, segíti a „levél a tanyasi anyáknak”, című, módszertani jellegű kiadvány, amely 30 ezer példányban lát napvilágot szintén ez évben. ugyancsak még az idén megkezdődik a bölcsődés gyerekek szülei számára a szervezett tanácsadás, szülői értekezlet keretében. nagyobb súlyt helyezünk a jövőben a jelzőszolgálatra. ennek során a szociális, erkölcsi és egészségügyi helyzetük miatt veszélyeztetett terhesek fokozott támogatását kívánjuk biztosítani. az üzemi vöröskereszt-szervezetek megkülönböztetett figyelemmel kísérik a leendő anyák munkahelyi foglalkoztatását, életmódját, test-edzését, higiénéjét. a korábbinál jobban törődnek aktivistáink a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő anyákkal. kezdeményezik majd a munkahelyi vezetéssel közösen a kismamák időnkénti összehívását. az összejövetelek célja, hogy - a munkahely képviselőinek jelenlétében megbeszéljék velük - esetleges gondjaikat, problémáikat, segítsék azok megoldását, egyben biztosítsák folyamatos kapcsolat fenntartását a munkahelyel. **aktivistáink közreműködésével**
/folyt.köv./

-2-

bb.1. /a vöröskereszt sokoldaluan ...2.folyt./ra

-idei munkatervünkben helyet kapott családvédelmi aktivitások képzése is. gondoskodunk arról, hogy a már jól bevált, hagyományos tanfolyamok programjában megfelelő súlyt szerepeljenek a népesedés-politikai határozattal kapcsolatos tudnivalók - fejezte be nyilatkozatát a főtitkár-helyettes./mti/

bb.2. megkezdtek a kossuth-rádió új adóállomásának helyszíni építési előkészületeit

vid/kz/ra hgy

1974. január 14.

az ország közepén, bács-kiskun megye sőt nagyközségének határában, a településtől mintegy 4 kilométerre épül fel a magyar rádió új, nagy teljesítményű adóállomása. a terv szerint 1976-tól már ez sugározza a kossuth-rádió műsorát. a jelentős beruházás teljesen szovjet tervek alapján valósul meg. a 300 méter magas és 2000 kilowatt teljesítményű óriás adótorony szerkezeti elemeit is a szovjetunióból szállítják szét, s a ganz-mávg szereli össze. az új adóállomás 600 millió forintot ér, a szovjet teljes beruházási költségéből mintegy 150 millió forint értékű munkára a bács-kiskun megyei állami építőipari vállalat kapott megbízást. a megye legnagyobb és szakmailag legjobban felkészült építőipari szervezete a kiviteli programnak megfelelően máris megkezdte a rádióállomás építésének helyszíni előkészítését, a tereprendezést, valamint az uthálózat, a vízellátás és az elektromos energia-ellátás létesítményeinek kiépítését. ez a vállalat mérnökei és a szovjet szakemberek között egyidejűleg megkezdődtek az épületszerkezeti megoldásokat egyeztető konzultációk. a kossuth-rádió új adóállomásának teljes ütemű építési munkái még ez év második felében megkezdődnek./mti/

Szereli majd össze a kisebb adótoronyt is. a vállalat

bb.3. az oktatás korszerűsítése a ferencvárosban

1/gy/fk/h1/ra hgy

1974. január 14.

csaknem 12.600 általános és középiskolás diák tanul a ferencvárosban: nevelésük, oktatásuk - a központi bizottság oktatáspolitikai határozatának szellemében - ha nem is zökkenőmentesen, de valamennyi intézményben jó uton halad - állapították meg a IX. kerületi párt-végrehajtó bizottság ülésén, amelyen a munkáskerület oktatásügyéről tárgyaltak.
/folyt.köv./

-3-

bb.3. / az oktatás ...folyt./ra

a kerület tanintézetében mindenkor megkülönböztetett figyelemmel foglalkoztak a fizikai dolgozók gyermekeivel: az általános iskolákban a diákok több, mint 57 százaléka, a kisegítő iskolákban 100 százaléka, s a szakmunkásképző intézetekben is csaknem teljes létszáma kétkézi dolgozók gyermeke. valamennyi ferencvárosi iskolában eredményesen munkálkodnak a pedagógusok annak érdekében, hogy a gyermekek tehetőségét, legjobb képességeit kibontakoztassák, a továbbiakban fokozni kell a munkásszülők gyermekeinek számát a tagozatos osztályokban: hamarosan megszűnő nyelvi tagozatokat fokozatosan felváltják a fakultatív tárgyak. a szervezés során az idegen nyelvek elsajátítására az eddiginél is nagyobb arányban kell ösztönözni a fizikai dolgozók gyermekeit. az utóbbi esztendő tapasztalatai szerint megnőtt a pedagógusok kíséreltező kedve. több iskolában megkezdtek a gyorsított olvasás, és a komplex matematika-oktatást, a programozott nyelv-oktatást, néhol a tantárgy-csoportos tanítást. az egyéni kezdeményezések közül kiemelték a fizikai dolgozók gyermekeinek szervezett egésznapos osztályok gyakorlatát. mindez a szakmai munkaközösségek tenniakarását mutatja.

a mostani tanévben továbbfejlesztették az iskolaotthonos oktatási formát: a kerületi általános iskolák első osztályban 54,5 százalékra, a második osztályokban 33 százalékra növelték a nevelési gyakorlat arányát. három ferencvárosi iskolában megkezdtek a kabinetrendszerre való áttérést.

a párt-végrehajtó bizottság ülésén szó volt arról is, hogy az elmúlt esztendőben nem sikerült erősíteni az iskola és a szülői ház kapcsolatát. a tapasztalatok szerint a szülők nehezen értik meg az új értékelési rendszert, a túltelhelés csökkentését különórákkal „ellensúlyozzák”, javasolták, célszerű lenne oktatási kérdésekben a kerületi tanácstagok gyakoribb tájékoztatása, bevonásuk a gyermekvédelmi munka ellenőrzésébe. /mti/

--

bb.4. szónokképző tanfolyam a munkásoknak

vid/kz/ra hgy

1974. január 14.

napjainkban egyre több nem „hivatásos”, szónok, egyszerű vállalati, üzemi dolgozó kerül olyan helyzetbe - mint aktívista - hogy különböző alkalmakkor népes gyülekezeten előtt kell beszélnie. órájuk gondoltak a szervezők - a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, a család és társadalmi ünnepeket szervező iroda és a tit - amikor szombathelyen megszervezték a szónokképző tanfolyamot. /folyt.köv./

-4-

bb.4. / szónokképző ...folyt./ra

a májusban befejeződő tanfolyamra 28 vállalat, üzem küldött egy-egy dolgozót, olyat, akire számít a gazdasági, társadalmi, politikai feladatok megoldásában. A hetenként tartott foglalkozásokon többek között szerepelnek a tananyagban az előadói beszédéről és modorról, a kiművelt hangról, az irodalmi kifejtésről szóló ismeretek. foglalkoznak azzal is, hogyan készül és mire jó a vázlat, s gyakorlati feladatként közösen állítanak össze beszédeket.

a tanfolyam célja elsősorban az, hogy felkészítse az üzemek vállalatok aktivistáit arra, hogy tudatosan, magabiztosan beszéljenek kollektívájuk előtt.

a szónokképző tanfolyam a hallgatók számára teljesen ingyenes. /mti/

--

bb.5. újabb színházi bemutatók budapesten

1/nn/mm/h1/ra hgy

1974. január 14.

nyolc színházi bemutató lesz január második felében a fővárosban. elsőként a madách színházban tartanak premiért illés endre „névtelen levelek”, című darabjából, amelyet lengyel györgy rendez. a szerző műve közéleti témát dolgoz fel, bemutatva egy tudományos intézet élére kinevezett fiatal igazgató küzdelmét. a főbb szerepekben, huszti pétert, mensáros lászlót és bencze ilonát láthatjuk, a nemezi színházban ugyancsak január 18-án tartják peter weiss „hölderlin”, című drámájának hazai bemutatóját vas istván fordításában. peter weiss új darabjában hölderlin német költő élete eleveedik meg. a rendező: marton endre. a főbb szereplők: gellei kornél, avar istván, sinkó lászló, szokolay ottó, konrád antal, maróti gábor, szacsuvay lászló, izsófi vilmos és mások.

az állami déryné színház művészei petrik józsef rendezésében január 19-től tüzték műsorukra buday dénes-babay józsef három szegény szabólegény című mesejátékát, amely egyike legnépszerűbb ifjúsági színműveinknek. /folyt.köv./

-5-

bb.5. / újabb színházi ...folyt./ra

Január 23-án irodalmi összeállítás kerül színre József Attila verseiből és prózai írásaiból eszmélet / József Attila lexikon/ címmel az irodalmi színpad művészeinek tolmácsolásában. rendező: Gáspár János. szereplők: Képes Emil, Latinovits Zoltán, Mensáros László, Madaras József és Dóry Virág. Január 23-tól játssza a Bartók Színház Kazán István rendezésében Zoltán Pál „Andersen meséje” című játékát. szereplők: a színház egész társulata. ugyancsak ezen a napon megy fel először a függöny az Állami Bábszínház új előadásán is, amelyet Hanna Januszewska „A gyáva kistigris” című művéből Tóth Eszter dolgozott át.

Jelentős színházi eseményre kerül sor január 24-én a Víg Színházban. ekkor tartják Csehov „Cserepnyészkert” című drámájának premierjét, amelyet Tóth Árpád fordításának felhasználásával Darvas Iván dolgozott át az orosz eredeti alapján. a rendező: Horvai István. a díszlet-tervezésre ezúttal is szovjet vendégművész D. Borovszkij vállalkozott. a szereplők között találjuk Ruttkai Évát, Darvas Ivánt, Béres Ilonát, Halász Juditot, Koncz Gábert, Tahi Tóth Lászlót, Tordy Gézárt és Tomának nándort.

A Madách Színház Kamara Színházában január 25-én játszószék először Tamási Áron „Csalóka szivárvány” című játékát, amelyet 1942-ben mutatott be először a Nemzeti Színház. a rendező ezúttal Kerényi Imre lesz, aki a főbb szerepeket Besenyei Ferencre, Papp Jánosra, Szénási Ernőre, Zente Ferencre, Kelemen Évára, Dózsa Lászlóra bízta./mti/

--

bb.6. az új év első bélyegei

1/kf/pá/ra hgy

1974. január 14.

A posta január 15-én az európai biztonsági és együttműködési konferencia folytatása alkalmából kétszer öt forintos bélyegből és közepén genfi látványt ábrázoló szelvényből álló bélyegblokkot hoz forgalomba. a többszínű, mélynyomásos blokk kömlüves István grafikusművész tervei alapján az Állami Nyomdában készült 350 ezer fogazott és 8500 vágott példányban.
/folyt.köv./

-6-

bb.6. / az új év ...folyt./ra

az „Évfordulók - események 1974” elnevezésű bélyegsorozat első értékeként v.i. Lenin halálának 50. évfordulója alkalmából január 21-én kétforintos emlékbélyeget ad ki a posta. a bélyeg bokros Ferenc grafikusművész tervei alapján háromszínű - arany, kék és barna - mélynyomással készült az Állami Nyomdában./mti/

--

bb.7. épül az ország legnagyobb műanyaggyára

vid/ká/ra hgy

1974. január 14.

Kazincbarcikán, a Borsodi Vegyikombinát területén az elmúlt évben kezdték meg hazánk legnagyobb műanyaggyarának építését, amely az Olefinprogram egyik fontos része lesz. a korszerű üzemben - bonyolult technológiával - a Leninvárosból csővezetéken érkező etilénből évente százötvenezer tonna PVC-port és melléktermékként százharmincezer tonna maronátront állítanak elő. ez utóbbi a timföldipar egyik nélkülözhetetlen terméke.

A több mint negyven hektárnyi területen zajló építkezés eddigi ütemével a szakemberek elégedettek. a tereprendzési munkák mellett számos szociális létesítmény építését is megkezdték. így például az ország különböző részeiből érkező dolgozók elhelyezésére a város belterületén házigyári panelekből készítenek lakást szerelnék össze, az összkomfortos lakkásokban az építkezés idején ezeröt-száz dolgozó talál otthonra. az első tizemeletes munkásszállóba a második negyedévben költöznek be. megkezdték az új gyár nyolcszáz fő kiszolgálására alkalmas öltözőjének és fürdőjének valamint hatszáz személyes éttermének és üzemi konyhájának alapozását is.

A PVC III gyár építése az idén új szakaszában érkezik. az út és vasúthálózat, valamint a különböző raktárak, irodák és ségedüzemek elkészítése mellett tavasszal hozzálátnak a két legnagyobb üzmrész: a polimer és az elektrolízis gyáregység épületeinek kivitelezéséhez. az új műanyaggyárat a legkorszerűbb berendezésekkel szerelik fel. az elektrolízis gyáregység bonyolult berendezéseit olasz, a vinitklorid-monomer üzemét angol, a polimer gyárat pedig japán cég szállítja. a gépi berendezések terveinek egyeztetésére műszaki irodát nyitottak Londonban és Tokióban.

az új műanyaggyárban 1977 végén kerül sor a termelési próbákra./mti/

--

16

-7-

bb.8. használhatatlan cipők - nagyösszegű gazdasági bírság
1/pr/tr/zs/ra hgy 1974. január 14.

több mint 160.000 forint gazdasági bírság kiszabását indítványozta a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a budai cipőipari szövetkezet terhére. a szövetkezet - állapította meg a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságának fővárosi hivatala - meg nem felelő alapanyagból készített férfi lábbeliket, azok árát a hatósági rendelkezések megszegésével az indokoltnál magasabban állapította meg, s így jelentős illetéktelen nyereségre tett szert.

az árhatósági vizsgálat szerint a budai cipőipari szövetkezet 1971-ben 12.470 pár, 1972-ben pedig 3.300 pár férficipőt gyártott ugynevezett marhahas-szél lakkbőr felhasználásával. a cipők használhatatlannak bizonyultak, reklamáltak a vevők, de a kereskedők is. a kermi, amely minőségi vizsgálatot végzett, megállapította, hogy a bőr cipőfelsőrésznek nem alkalmas, gyengeminőségű, nem hozható forgalomba. a szövetkezet - vezetőit azóta leváltották - több ilyen cipőt nem készített, ám közben az is kiderült, hogy a gyártáshoz felhasznált bőr négyzetméterét 325 forint helyett 428 forinttal számította be a cipő árába./mti/

--

bb.9. tanuló gyár

vid/kz/ra hgy 1974. január 14.

a győri mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat 1.700 dolgozója közül több mint 200-an tanulnak különböző szakmai tanfolyamokon. a géplakatos és gépszerelők részére ismeretfelfrissítő tanfolyamot is szerveztek. a jelesen vizsgázók ezer forint jutalmat kapnak./mti/

--

-8- Lok

10

bb.10. a rendszám-tábla vezetett Leányrablók nyomára

1/bc/gk/h1/ra hgy

1974. január 14.

bár fiatal korban elkövetett gépkocsilopásért egy ízben már elítélték mogyorósi józsef 25 éves gépkocsivezetőt, a hasonló foglalkozású 24 éves krusch sándort, valamint a szintén 25 éves béres sándor alkalmi munkást, mégis együttesen újabb, ezuttal erőszakos bűncselekményt követtek el. a xviii. kerületi hősök terén megismerkedtek egy 15 éves leánnyal, s krusch javasolta, hogy mogyorósi gépkocsiján vigyék magukkal. a leány ellenkezett, mire mogyorósi bűntudatosítottta őt az autóra, majd amikor ott is tiltakozott, megfenyegették, hogy megverik, s befogták a száját, egy erdőhöz érve mogyorósi lefogta a leányt, két társa pedig erőszakot követett el rajta. a leányt ezután otthagyták, s a gépkocsival elrobogtak. azt hitték, sikerült nyomtalanul kereket oldaniuk, ámde csalódnuk kellett: a leánynak volt annyi lélek jelenléte, hogy felírta a gépkocsi rendszámát, majd hazatérve nyomban feljelentést tett a rendőrségen: a három fiatalembert másnap elfogták.

a fővárosi bíróság mogyorósi józsefet és krusch sándort négy és félévi, béres sándort háromévi szabadságvesztésre ítélték./mti/

--

10

- 9 -

bb 11. új cementgyárat, erőművet tervez az iparterv - gyártervek exportra

1 sz/mm um sl hgy

1974. január 14.

az iparterv az idén is több hazai építőipari, nehézipari és gépipari beruházás terveit készíti el, s különböző üzemeket terveznek exportra is.

az iparterv gárdája már a befejező munkákat végzi a hejőcsabai cementgyár tervein, a gyárban még az idén megindul a próbaüzemelés. a szilikátipari kutató és tervező intézettel közösen további két cementgyár tervezését is rövidesen megkezdik. így belapátfalván egy évi egymillió tonna kapacitású gyárat építenek majd fel, s a dunántúlon is hasonló teljesítményű cementgyárat terveznek. várhatóan még ebben az évben átadják a 4-es számú házgyárat budafokon. a hazai energiaellátás javítása érdekében új erőműveket építenek hazánkban az elkövetkezendő években. az iparterv és az erőterv közös tervei alapján kezdik meg majd a bükkábrányi széntüzelésű erőmű építését. mint ismeretes pakson a szovjet ipar közreműködésével atomerőmű épül, a telepítési tervek előmunkálatait és tervezést nemrég kezdték meg az ipartervnél. a vállalat a nagyobb gépipari beruházások tervezésében is jelentős részt vállal. így többek között ebben az évben elkészítik a székesfehérvári könnyűfémű rekonstrukciós, valamint a gördülőcsapágy-gyár diósgyőri és debreceni gyártócsarnokának terveit.

az iparterv mérnökei egyre több export-munkát is vállalnak. az ndk-ban például már korábban is építettek az iparterv tervei alapján magasraktárakat, gyárat és épületeket. 1974-ben sörgyárat terveznek drezda környékére mintegy egymillió hektoliteres évi kapacitással. a hagyományosabb export-tervek között szerepelnek a gyümölcstárolók, hűtőraktárak. a 160-600 vagonos befogadóképességű tárolókat elsősorban szovjet, lengyel és iraki partnerek rendelték meg.

a vállalat egyébként a műszaki fejlesztés meggyorsítására az idén bevezeti, illetve továbbfejleszti „házon belül”, a számítógép alkalmazását főleg a statikai, gépészeti és költészetes munka területén. a könnyűszerkezetes programon belül megkezdik iskolák, óvodák tervezését. új találmányokat, szabadalmakat vezetnek be ebben az évben, így például korszerűbb, gazdaságosabb technológiai rendszerrel tervezik majd a hűtőtornyokat. a vállalat szakemberei a nyerstermékek szárítására szárítóberendezést is terveztek, eddig az iparvállalatok tőkés piacról vették ezeket a gépeket.

/folyt.köv./
7.45/um

- 10 -

g15g

bb 11./új cementgyárat ...folyt./um

egyébként az 1973-as év is sikeres volt, hiszen egy sor megvalósult beruházás, új üzem -és gyáregység, épület az iparterv tervei alapján épült fel. többek között a medicor székházát, a beremendi cementművet, és az ország legnagyobb masped gyűjtő- és tranzit-raktárát csepelen a közelmúltban adták át. az elmúlt évi külföldi tervezési megbízások közül kiemelkedő a pozsonyi kábelhid, az iraki hűtőtároló és egy bécsi irodaház. /mti/

--

bb 12. téli buzavetés - nemzetközi kísérletek a kiszombori nemesítő telepen

vid/um kz hgy

1974. január 14.

a fao keretén belül működő ankarai nemzetközi buzakutató központ megbízásából, érdekes és jelentős kísérleteket folytatnak a szegedi gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepen. nemcsak tavasszal és ősszel, hanem télen is, amikor az időjárási viszonyok megengedik - mint például ezekben a napokban - vetnek buzát. az ankarai intézettől 30 olyan fajtajelöltet kaptak, amelyek magyarországi éghajlati viszonyok között termesztethők. ezek magját a tenyészkertben speciális kis vetőgéppel teszik földbe. az ötletes gép több sort vet egyszerre, mégis egy-egy sorba azonos kalászos magjai kerülnek a parcellákra.

a nemzetközi együttműködés lehetőségét ad arra is, hogy a hazánkban előállított buzaujdonságokat sok más országban kipróbálják és így az érdeklő kutató intézetek kölcsönösen értékes információkat szerezhetnek. feljegyeznek és megküldenek minden fontosabb adatot az ankarai kutató központnak. nyilvántartást vezetnek többek között a kísérleti buzák növényi betegségellenállóképességéről, fagyűrészéről, a tenyészidő tartamáról, a terméseredményekről és elvégzik a gabonaörlemény laboratóriumi vizsgálatait is. a sok országban összegyűjtött részletes információk értékes támpontot nyújtanak a kutatóknak az új buzafajták továbbnemesítéséhez. /mti/

--

- 11 -

7.50/um

g20g

bb 13. üzemet telepít baranyába a fővárosi kézműipari vállalat

vid/um kz hgy

1974. január 14.

a fővárosi kézműipari vállalat új üzemet telepít a 4500 lakosú baranya megyei szentlőrincen, ahol már másfél évtizede gond a nők foglalkoztatása. naponta több mint hétszázan járnak el pécsre, szigetvárra vagy az állami gazdaságokba dolgozni. de azok az asszonyok, akiket a családi körülményeik helyhez kötnek, eddig nem igen tudtak munkát vállalni. a tanács és a jó nevű budapesti vállalat, közös érdek alapján, kitűnő együttműködést teremtett. ennek köszönhető, hogy máris megkezdtek az üzem céljára kijelölt épület átalakítását. az átalakítás és bővítés viszonylag olcsó, mintegy másfél millió forintba kerül. a berendezés és a gépi felszerelés még ennyibe sem. ezeket a költségeket a kézműipari vállalat biztosítja. az új munkalehetőség iránt nagy az érdeklődés, százhuszan jelentkeztek eddig, ami az induláshoz elegendő. a tervek szerint az új üzemben munkavédelmi kesztyűket varrnak hazai és export rendelésre. a termelés a tavasz végén indul. /mti/

bb 14. évente 300-400 kilométernyi utat korszerűsítene - omfb-tanulmány a gyenge teherbírásu utpálya-szerkezetek megerősítésére

1 kg/gk um sl hgy

1974. január 14.

az ország 30 000 kilométeres uthálózatának állóeszközértéke mintegy 70 milliárd forint. a növekvő forgalom fokozott megterhelést jelent az utakra, ezért az országos műszaki fejlesztési bizottság tanulmányt dolgozott ki a gyenge teherbírásu utpálya-szerkezetek megerősítésére.

a tanulmányban feldolgozott felmérés szerint a hatodik ötéves tervidőszak végéig az összes fő- és alsóbbrendű uthálózat 57 százaléka szorul előreláthatólag erősítésre. különösen a kötött, agyagos talajú vidékeken húzódo utak mennek tönkre rövid időn belül, ezért békés, borsod, hajdu és zala utjai várják legsürgősebben az orvoslást. a homokos talajon ellenben jól fekszenek az utak, például bács-kiskun megye uthálózata viszonylag jól bírja a terhelést. többnyire megfelelő minőségű a nyírséget átszövő uthálózat is, de jó részük keskeny, ezért szélesítésre szorulnak.

/folyt.köv. /
7.55/um

- 12 -

g²⁰g

bb 14./ évente 300-400folyt./um

az aszfaltutak általában 10-15 év alatt öregszenek el, ez idő alatt a bitumen olajtartalma elpárolog, az ut kiszárad, megrepedezik, felújításra szorul. egy évtizede még higitott bitument permeteztek az elaggott országutakra, ez felfrissítette felületét és ismét zökkenőmentesen bonyolódhatott rajta a forgalom. a gépkocsipark növekedése miatt azonban már igényesebb munkát követel a felújítás, ezért - mint a tanulmány is megállapítja - többnyire aszfalt-beton réteggel celszerű bevonni a repedezett utakat, permetezéssel csak a kisebb forgalmu, alsóbbrendű utakat védik.

az új utak egy részét is aszfalt-betonból készítik, de hasonlóan jó minőségű a betonut is. betonból készült például az m 7-es ut, ennek az anyagnak előnye többek között, hogy az aszfaltnál világosabb a színe. az itt haladó autók vezetői a világosabb utfelületen este is jobban láthatnak. hátránya azonban az aszfalttal szemben, hogy télen, ha sózzák, gyakran korrodál, egyenetlenné válik a felülete. emiatt az m 7-es ut első kilométereinél néhol „ugrálnak”, a robogó autó kerekei. a korrodálás ellen újabban már légpórusképző anyagot kevernek a betonba, ez megakadályozza tönkremenetelét. az m 7-es ut tavaly elkészült szakasza már ilyen feljavított betonból készült. a sózás egyébként is fokozott megterhelést ró utjainkra, régebben ugyanis a letaposott hó alatt télen pihenhetett az ut, kevesebb volt a tavaszi fagykár is.

évente általában 300-400 kilométernyi ut felújítását végzik szerte az országban. az omfb tanulmánya jó szolgálatot tehet a további munka szervezettebb lebonyolításához. a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyi főosztálya ugyanis uterősítési program kidolgozására készült, amelyhez a tanulmányt is felhasználják. /mti/

bb 15. két és félmillió forintos lakásépítési alap az ózdi kohászati üzemekben

vid/um kz hgy

1974. január 14.

az ózdi kohászati üzemek hosszulejárata, kamatmentes kölcsön biztosításával segíti lakásépítő dolgozóit. az e célt szolgáló, 1971-ben még csak ötszáz ezer forintos alapot az idén 2,5 millióra növelik. a 15.000-50.000 forintos kölcsönök odaitétele a dolgozók által beadott kérelmek elbírálása alapján történik. a kamatmentes kölcsönt tíz, illetve harminc év alatt kell visszafizetni. /mti/

8.00/um

g²⁰g

- 13 -

bb 16. Üzemszervezés „alulról”,

vid/um kz hg

1974. január 14.

már a harmadik üzemot vették át az Ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyárában szocialista megőrzésre a dolgozók. a forgácsolóüzemből indult el a kezdeményezés, aztán az egyes és a kettős gyáregységben is követőkre talált, s újabb üzemrészek is tervezik a jó példa követését.

a szocialista megőrzésre átvett gyáregységekben a dolgozók saját tapasztalataik, valamint az üzemi pszichológus és szaktanácsadó segítségével üzemszervezést hajtottak végre. a célszerűségnek megfelelően átrendezték a műhelyeket, halszállka-rendszerben állították fel a munkagépeket, hogy a csarnokok, s ezáltal a munkafolyamatok is jobban áttekinthetőek legyenek. átalakították az anyagtárolást és a szállítást is, a munkákhoz saját elképzeléseik alapján célszerű tároló-állványokat, szállító-kocsikat szerkesztettek és készítették gondoskodtak arról is, hogy „otthonosak”, legyenek a műhelyek - a pszichológus tanácsa szerint - a falakat színesre festették, virágokat helyeztek el, színes műanyag hulladék-tárolókat és hamutartókat szereltek fel, az étkezési időt kulturált körülmények között tölthetik el a dolgozók, színes, tiszta, csendes, reggeliző-sarkokat alakítottak ki, hogy ne kelljen uzsonnáért, üdítőitalért sem elhagyni a műhelyt, minden munkahelyre büfét állítottak fel, ahol hűtőpultból vásárolhatnak a dolgozók.

a szocialista megőrzésre átvett üzemekben végrehajtott szervezésnek már mutatkoznak az eredményei. a dolgozók munkahelyi közérzete javult, nőtt a munka intenzitása, kevesebb lett az állásidő, szervezettebb az anyagellátás. a három üzem jobb munkáját érzi az egész gyár: a forgácsolóüzem hatékonyabb tevékenységének eredményeként ugyanis csökkentek az alkatrész-gondok is a székesfehérvári Ikarusban. /mtl/

.-.

bb 17. megbukott prognózis - új termelés-művelési eljárással megfiatalítják a bázakerettyei és a lovászi olajmezőt

vid/um kz hgy

1974. január 14.

a már csaknem 40 esztendeje termelő délzalai szénhidrogén-telőhelyeken - a bázakerettyei és a lovászi olajmezőkön - egy prognózis szerint 1974-ben, de legkésőbb 1975-ben be kellett volna fejezni a bányászkozást.

/folyt. köv./

- 14 -

8.10/um

930 g

bb17.

prognózis ...folytm/um

az előrejelzés szerint a mezők kutjainak a művelése akkor már nem lesz gazdaságos. e megállapításnak azonban volt egy hibája: csak az akkor ismert termelési eljárásokat vette figyelembe. a zalai olajmezők szakemberei, tudományos kutatói azonban előbb laboratóriumban, később - 1969-től - pedig már üzemi szinten is sikeresen próbálkoztak olyan másodlagos termelési eljárás kidolgozásával, amely nem csak a termelés fenntartását, de még a növelését is lehetővé teszi. e módszer szerint a kimerült, gyakorlatilag letermelt tárolórétegekbe nagymennyiségű széndioxidot sajtolnak, azt követően pedig vizet nyomnak a rétegekbe. a széndioxidgáz helyreállítja a kőolajtárolók rétegnyomását, a beszajtott víz pedig mozgásba hozza, kitermelhetővé teszi az olajat. az eljárást üzemi méretekben a múlt évben próbálták ki a bázakerettyei olajmező egyik blokkjában. már évekkel ezelőtt kimerült, üresnek nyilvánított kutakat adtak vissza a termelésnek. ebben az évben megkezdik az eljárás alkalmazását a lovászi olajmezőben is. ezzel az 1974-1975-ben halálra ítélt délzalai olajmezők a másodvirágzás szakaszába léptek, illetve megfiatalodnak. az előzetes számítások szerint 1985-ig szolgáltatnak olajat. az alkalmazott módszer egyértelműen gazdaságos: tud azon, hogy kisebb importra van szükség, a ráfordított költségek háromszorosan megtérülnek.

folyamatban van a nagylengyeli olajmező másodlagos termelési módszerének a kidolgozása is. a próbák a laboratóriumban és a gyakorlatban egyidőben zajlanak. a világon elsőnek - már üzemi kísérlet formájában is - ezúttal próbálkoztak sikerrel ammóniás rétegkezeléssel. az idei év első hónapjaiban további kutakon alkalmazzák az ammóniát az olajtermelés növelésére, illetve az elvizesedett, meddővé vált kutak újramegnyitására. az eljárás tudományos és gyakorlati értékénél fogva felkerült a hazai szabadalmak listájára. ezeknek az eljárásoknak a hatására a zalai olajmezők termelése az elkövetkező években nemcsak nem csökken, hanem a tervek szerint emelkedik. /mtl/

.-.

- 15 -

8.20/um

930 g

bb 18. jugoszláviába utazott az mhsz küldöttsége

k/vt um hgy

1974. január 14.

a jugoszláv testvérszervezet, a narodna tehnika elnöke, todor vujasinovics meghívására hétfőn kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkárának vezetésével küldöttség utazott belgrádba. a látogatás célja a kölcsönös kapcsolatok erősítése, az együttműködés továbbfejlesztése, az ezzel összefüggő témáivaló meg tárgyalása. /mti/

bb 19. halálos sebesülés a fűrészgépnél

i ol/gk um hgy

1974. január 14.

a fejér megyei kálóz községben horváth györgy 51 éves fűrészgépkezelő motoros kézi fűrészgéppel tűzfát vágott. közben a gép olyan súlyosan megsebesítette, hogy a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 20. pártküldöttség utazott bangladesbe és indiába

gg um hgy

1974. január 14.

pártküldöttség utazott bangladesbe, amely daccában részt vesz az awami liga kongresszusán, majd az indiai kommunista párt központi bizottságának meghívására látogatást tesz Indiában. a küldöttséget vezeti sándor józsef, a központi bizottság tagja, a kb iroda vezetője. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője. /mti/

- 16 -

10.15/um

1040 g

bb 21. halálos végű szóváltás

i ol/gk um hgy

1974. január 14.

heves megyében, abasári lakásán id. danyi lászló 45 éves tsz-tag szóváltás közben konyhakéssel szívtájon szurta fiát, ifj. danyi lászló 20 éves tsz-tagot, aki a helyszínen meghalt. az apát őrizetbe vették, ellene büntető eljárást indított a megyei rendőrfőkapitányság. /mti/

bb 22. balatoni halgazdaság néven egyesítették a somogyi halgazdaságokat

vid/um ká hgy

1974. január 14.

balatoni halgazdaság néven egyesítették a somogyi halgazdaságokat. ezek korábban a dél-somogyi, az észak-somogyi és a balatoni halgazdaság néven működtek. a korszerű halgazdálkodás érdekében döntöttek az összevonás mellett. az új gazdaság székelye síófok, s három kerületből áll: balatoni, lellei és nagyatádi. a halastavak területe meghaladja a 3500 holdat. ezek adják az ország haltermelésének 14 százalékát: csaknem 3000 tonna halat. /mti/

bb 23. közlekedési balesetek

i ol/gk um hgy

1974. január 14.

borsod megyében taktaharkány határában dr. marczisák zoltán 42 éves szendrői fogorvos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet városi józsef 45 éves bodrogkereszturi segéd munkás vezetett. a baleset következtében városi gépkocsija kigyulladt és városi józsef, valamint marczisák zoltánné 39 éves szendrői háztartásbeli olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. városi józsefné 43 éves bodrogkereszturi kerámiafestő és dr. marczisák zoltán súlyos, de nem életveszélyes és még egy utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították. a rendőri eljárás megkezdődött.

: vas megyében a celldömötki vasutállomáson a gyorsvonatról leesett varga jános 54 éves devecseri máv-alkalmazott. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /folyt.köv./

- 17 -

11.15/um

Tóth

vbb 23./közlekedési ...folyt./um

a viii.kerület, üllői ut és mária utca kereszteződésében tóth lászló 47 éves autóbusszvezető, budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette az autóbusszt, és nekiment egy közúti közlekedési jelzőtáblának, amely kitört és ráesett - a gyalogjárdán közlekedő - kónya benjaminné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakosra. kónyanét a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a xiv. kerület telepes utca és szentes utca kereszteződésében dr. gál andrás szabócs 28 éves orvos, budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és elütötte fehér gyuláné 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

orbán istván 46 éves hegesztő, budapesti lakos ittas állapotban, szabálytalanul haladt át az uttesten a xi.kerület fehérvári ut 119 szám előtt, és hirtelen fékezésre kényszerített egy 18-as jelzésű villamost. emiatt a villamosban elesett és súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett turbok lászlóné 68 éves háztartásbeli, budapesti lakos. ugyancsak a villamos utasa volt orbán jánosné 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos, aki könnyen megsérült. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították./mti/

--

bb.24. felszálltak a dél-alföldi növényvédő repülők

vid/ká/ra hgy

1974. január 14.

a repülőgépes növényvédő állomás hódmezővásárhelyi támaszpontjáról - amelynek körzete a dél-alföld két megyéjére, csongrádra és békésre terjed ki - felszálltak az első gépek. alig egy hónapig tartott a téli pihenő, s ez idő alatt átvizsgálták a gépeket, végrehajtották az időszakos javítást.
/folyt.köv/

11.10/ra

-18-

Tóth

bb.24. /felszálltak ...folyt./ra

hétfőn már hét repülőgép dolgozott hódmezővásárhely, makó mezőhegyes, orosháza és dombegyháza határában. az őszi búzákra, elsősorban a gyengén fejlődött kalászosokra szórják a műtrágyát. a gazdaságok a magasabb fekvésű, füves, lucernás területen választották ki a startoló helyeket. a szélcsendes, ködmentes időjárás, a jó látási viszonyok kedveznek a pilótáknak, akik igyekeznek minél többször felszállni, mert az esetleges nagyobb havazás pihenőre kényszerítené őket.

a kisebb gépek minden felszálláskor öt mázsa, a korszerűbbek pedig 15 mázsa műtrágyát szórnak ki a gabonafélékre.
/mti/

--

bb.25.galéria a könyvtárban

vid/ká/ra hgy

1974. január 14.

kinőtte régi épületét a debreceni megyei könyvtár, s hétfőn hozzáálltak bővítéséhez, korszerűsítéséhez. az évenként hatezer kötetrel gyarapodó könyvtárlomány jobb, hozzáférhetőbb elhelyezése érdekében galériát létesítenek a nagyteremben. ezzel hatvan százalékkal növelik az alapterületet és csaknem 25 ezer kötetet tudnak elhelyezni a polcokon. a korszerűsítés során bevezetik a fénylyukkártyás feltárási rendszert ./mti/

--

bb.26. munkahelyi vezetők továbbképzése

vid/ká/ra hgy

1974. január 14.

országosan elsőként, négy évvel ezelőtt kezdte meg a mtesz esztergomban, a technika házában a termelés közvetlen parancsnokainak: az üzemvezetőknek és a művezetőknek továbbképzését. a megye több mint negyven vállalatának dolgozóit, a legkülönbözőbb ipari ágak szakembereit vesznek részt azóta is a háromszor ötnapos bentiakásos tanfolyamon. négy év alatt 900 munkahelyi vezetőt képeztek tovább ilyen módon.

az idei első tanfolyam hétfőn kezdődött. ebben az évben csaknem 200-an vesznek majd részt a képzésben, amelynek fő célja a korszerű vezetés módszereinek oktatása. a komárom megyei módszerek alapján szervezi a mtesz országszerte a hasonló, 80-120 órás tanfolyamokat. az előadókat esztergomban képezték ki./mti/

--

11.28/ra

-19-

Tóth

bb.27. baranyai fiatalok barátsága bolgár, finn, jugoszláv és szovjet társaikkal

vid/ra cz

1974. január 14.

a kisz baranya megyei bizottsága hétfőn tartotta idei első ülését pécsent, s ezen megtárgyalta és elfogadta az ifjúsági szövetség 1974. évi baranyai programját. a bizottság elhatározta, hogy az év folyamán tovább szélesíti és erősíti nemzetközi kapcsolatait. baranya ifjúságát több éves barátság fűzi a szovjetunióbeli testvérmegyéje - a Lvovi terület - fiataljaihoz. az idén megszervezik a két területen élő fiúk-lányok csoportjainak kölcsönös látogatását is „baranya”, fotokiallítást rendeznek Lvovban. bővítik kapcsolataikat a jugoszláviai eszék és a finnországi lahti város ifjúságával, továbbá együttműködést kezdeményeznek a bulgáriai szliven komszomolistáival. a „hazai”, programban számos érdekes, vonzó esemény, illetve akció szerepel. a baranyában élő munkásfiatalok számára pályázatot hirdet a kisz üzemük történetének, mozgalmi múltjának feldolgozására és bemutatására. az év folyamán tárlatot rendeznek a munkásifjak képzőművészeti alkotásaiból, a mai munkásélet hiteles bemutatására vállalkozó fiatalok számára pályázatot és kiállítás szerveznek pécsent. rangos kulturális eseménynek ígérkezik a baranyai középiskolákban működő népi táncscoportok találkozója és a pécsi egyetemek - főiskolák művészeti együtteseinek bemutatója. az ország más városaiban levő egyetemeken és főiskolákon szülőföld-klubokat szervez a kisz, azzal a szándékkal, hogy összefogja az ott tanuló baranyai fiatalokat, eleven kapcsolatot teremtve közöttük és szűkebb hazájuk ifjúsága között. ily módon is segítik a leendő szakemberek hazatérését, egyengetik utjukat választott lakóhelyükre és munkahelyükre./mti/

bb.28. fenyőmag-pergetés vas megyében

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

a vas megyei erdőgazdaság csákánydoroszlói üzemében megkezdtek a fenyőmag-pergetést. a megyében a gépi megmunkálásra leginkább alkalmas, jó szövetű, egyenesebb törzsű, nagyobb fatömeget adó erdei fenyők telepítése érdekében magtermelő plantázsokat hoztak létre. nagyrészt ezekből gyűjtötték össze azt a mintegy 500 mázsa erdei, illetve lucfenyő tobozt, amiből most a magot pergetik./mti/

12.15/ra

-20-

12300g

bb.29. zuzmara köntösben a bükki erdő

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

az utóbbi napok ködös, párás időjárását követően hirtelen lehülés hétfőre fehér zuzmara-köntösbe öltöztette a bükki erdőket. a fákra ülepedett, megfagyott pára üvegfehérbe vonta a csupasz ágakat. lillafüreden a háromi tó környékén csak úgy, mint a hejő-völgyében a tölgyesek, bükkösök, a patakparton álló fűzfák valóságos „mesevilág”, benyomását keltik. a bokrokra „telepedett”, milliónyi jégkristály szinte lehuzza a vékony ágakat, amelyek egybeolvadnak a földet borító hótakaróval. különösen pompás látványt nyújtanak létrástető és jávorkút környékén az örökzöld fenyőerdők, amelyeknek tüleveleit mintha cukorral szórta volna be.

a váratlanul mínusz tíz fokra süllyedt hőmérséklet a kopár erdőkből „menekülésre”, készítette az énekesmadarakat. a cinkék, csizék, sármányok szinte ellepték az erdők környékén lévő falvakat, köztük bukkszentkeresztet, répáshutát, és cserépfalut. különösen nagy számban húzódtak a védelmet nyújtó fatusi udvarokba a feketeterigók./mti/

bb.31. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport ülése

vid/kz/gné/ra cz

1974. január 14.

az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja hétfőn debrecenben megtartott ülésén múlt évi munkájának értékelése mellett megvitatta a megye negyedik ötéves terv-időszakára szóló lakásépítési és közműfejlesztési tervének a helyzetét is. mint az ülésen megállapították, a lakásépítkezésekben nincs lemaradás, s a települések közmuellátottságának fejlesztése is megfelelő ütemben halad./mti/

13.05/ra

-21-

1340g

bb.30.rendkívüli vízminőségvédelmi intézkedések pécsen a duna-pakura szennyezettsége miatt

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

hétfőn a deldunántúli vízügyi igazgatóság is bekapcsolódott a duna-pakura szennyezettsége elleni küzdelembe. pécs zavartalan vízellátása érdekében megfigyelő, védekező és elhárító törzseket állítottak fel a folyó alsó magyarországi szakaszán. mohácsról ugyanis - egy 40 km hosszú távvezetéken - naponta 38.000 köbméter víz áramlik a folyóból pécsre. nagyon fontos, hogy a pakura-szennyeződés ne veszélyeztesse a 160.000 lakosu város vízellátását. mohácson, a vízkivételi minél fokozták a tisztítási kapacitást. ezzel biztosítják, hogy az esetleg elszabadult és lesodródó pakura, kivédhető, legyen. a köjál bevonásával és készülékeinek igénybevételével rendszeres megfigyelést és vizsgálatsorozatot végeznek. áttértek a mikroszennyezések mérésére is, mohácstól a pécsi városi hálózatiig, sőtva vízcsapokig, a technológia különböző folyamataira szakaszolva, naponta többször is ellenőrzik a duna-víz minőségét. kaurek róbert főmérnök, a deldunántúli vízügyi igazgatóság vízminőség védelmi felügyeletének vezetője hétfőn délben adott tájékoztatása szerint pécs ivóvízellátásában nincsenek zavarok./mti/

--

bb.33 „faragják” az oszkói dombot

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

érdekes fázisához érkezett a déli és északi szomszédainkat összekötő szombathely-nagykanizsa tranzit vasutvonal rekonstrukciója. hozzákezdtek a vasuti közlekedés szempontjából tekintélyes oszkói domb „leforgatásához”. a dombon a szerelvényeknek eddig ezer méterenként 14 méter emelkedőt kellett megtenniük. a felújítás során kialakított új nyomvonalat két-három helyenként négy méter mélyre vágják. az óriási földmunkát - mintegy félmillió köbméter földet mozgatnak meg - korszerű gépek végzik. a dombtetőn kitermelt földet a közeli vasvár új állomásának építésénél használják fel.

az 1976-ig tartó korszerűsítés 110 millió forintba kerül. az építés ideje alatt a régi nyomvonalon bonyolódik a forgalom. ha az új pályaszakasz és állomás elkészül, nemcsak a hazánk nyugati részén áthaladó tranzit forgalom javul, hanem a dunántúli városközi közlekedés ügye is nyer. a pécs, kaposvár, zalaegerszeg, szombathely és sopron között haladó szerelvények a mostaninál korábban célba érnek./mti/

--

13.20/ra

-22-

1345g

bb.32. Telteljesítik a negyedik ötéves terv lakásépítési programját oroszlányban

1974. január 14.

oroszlányban a lakosság mintegy 96 százaléka bérből és fizetésből él, és többsége munkás. így, mint a városi tanács végrehajtó bizottságának hétfői ülésén megállapították, a munkásosztály helyzetével kapcsolatos párthatározat végrehajtása szempontjából is különös jelentősége van annak, hogy a tervszakra előirányzott 1158 új lakás helyett előreláthatólag mintegy 1230-at építenek fel. 1976-ban - az 1970. évi 100 lakásra jutó 135 családdal szemben - már csak 112 család jut majd minden száz lakásra. így is azonban még mintegy 650 jogos állami tanácsi értékesítésű, illetve otp lakásigénylőt tartanak nyilván. nemrég kezdte meg működését a városban egy új, 250 személyes óvoda, 8 tanteremmel bővült az egyik általános iskola. sok még azonban a tennivaló, mert megyei viszonylatban itt a legmagasabb az egy óvodáscsoportra jutó kicsinyek, valamint az egy tanulócsoporthoz jutó gyerekek száma. sokféle módon segítik a fizikai dolgozók gyermekeinek a tanulását. a napközis gyerekek között például lényegesen alacsonyabb a bukások aránya, mint városi átlagban. 49 szakkör segíti a hátrányos helyzetű, tehetséges fiatalok ismereteinek bővítését. az idén megnyitják káptalanfüreden a város uttörőtáborát.

rövidesen működéshez kezd oroszlányban az új művelődési központ, amellyel jelentősen bővülnek a közművelődés lehetőségei. emellett nagy gondot fordítanak a bejáró dolgozók kulturális igényeinek a kielégítésére. ezért több rendezvényt tartanak a környező községekben is, sokat fejlődött az egészségügyi ellátás. korszerűsítették a központi üzemi rendelőt, felújították a szülőotthont. egy gyermekkörzetet kivéve, nincs már betöltetlen orvosi állás a városban.

a felmérés alapján a legfontosabb feladatként a város ipari szerkezetének átalakítását jelölték meg. a szénbányászat munkaerő-igényének csökkentése mellett csak így találhatnak majd a városban elegendő munkahelyet a fiatalok./mti/

--

- 23 -

13.20/um

1345g

bb 34. időjárásjelentés

um cz

1974. január 14.

a meteorológiai intézet jelenti január 14-én, 13 órakor:

hideg idő

európa felett megkezdődött az időjárást alapjaiban irányító nyomási-rendszer lassu átalakulása. az atlanti-óceán felett már hosszabb ideje örvénylő, ismételten megújuló mérsékelt övi ciklon több magra szakadt, és megkezdődött a feltöltődése. ezzel egyidőben a kelet-európában derült, hideg időt okozó magas nyomású légköri képződmény délnyugati irányba kiterjeszkedett. hatása alá került a kárpát-medence és környéke is. hétfőn hajnalban már finnországtól olaszország északi részéig, a balkán-félsziget nagyrészen Európában hideg, száraz az idő. a kontinens nyugati partvidékén viszont többfelé esik az eső, a skandináv-félsziget nyugati felén a hó.

hazánkban vasárnap az ország nyugati felén borult volt az ég, keleten viszont több órán át sütött a nap. elszórtan jelentéktelen mennyiségű csapadékot észleltek. a hőmérséklet napközben általában mínusz 2, plusz 2, az ország északkeleti részén mínusz 5, mínusz 2 fokig emelkedett. a keleti országrész felett a derült égbolt kedvezett az erős éjszakai lehülésnek, így ott mínusz 10, mínusz 18 fokig süllyedt, máshol 0 mínusz 9 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. hétfőn délelőtt néhány helyen tartós volt a köd, ezeken a helyeken 11 órakor is csak mínusz 4, mínusz 10 fokot mértek. az ország többi részén ugyanakkor 0 - mínusz 3 fok volt a hőmérséklet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,2 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, változatlan.

/folyt.köv./

- 24 -

13.25/um

14⁰⁰ g

bb 34./időjárás ...folyt./um

várható időjárás kedd estig:

keleten derült idő, nyugaton időnként felszakadozó felhőzet, valószínűleg csapadék nélkül. többfelé, elsősorban hajnalban és reggel köd. mérsékelt délkeleti szél, hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4 - mínusz 9, északkeleten mínusz 10 - mínusz 15 fok között, helyenként mínusz 15 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - mínusz 5 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 7 fok alatt.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhős, párás, helyenként ködös idő ködszítással, hőszállingózással. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 1 - mínusz 6 fok között, keleten mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérsékletek mínusz 3 - plusz 3 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél: 181 cm. /mti/

bb 35. a belvárosi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.0 óráig

se/um cz

1974. január 14.

1. a vöröskereszt határozata
2. megkezdtek az új adóállomás építését
3. oktatás a ferencvárosban
4. szónokképző tanfolyam
5. színházi bemutatók
6. új bélyegek
7. műanyaggyár építés
8. gazdasági birság
9. tanuló gyár
10. rendszámtábla vezetett a Leányrablók nyomára

/folyt.köv./

- 25 -

13.30/um

14⁰⁰ g

bb 35./hirjegyzék ...folytm/um

11. gyártervek expontra
 12. téli buzavetés
 13. új üzemtelepítés baranyában
 14. utkorszerűsítés
 15. lakásépítési alap ózdon
 16. üzemszervezés „alulról,,
 17. megbukott prognózis
 18. mhsz küldöttség utazott jugoszláviába
 19. halálos sebesülés
 20. pártküldöttség utazott indiába
 21. szóváltás
 22. balatoni halgazdaság
 23. közlekedési balesetek
 24. növényvédő repülők
 25. galéria a könyvtárban
 26. munkahelyi vezetők továbbképzése
 27. baranyai fiatalok
 28. fenyőmagpergetés
 29. zuzmara
 30. vízvédelem
 31. képviselőcsoport útés debrecenben
 32. oroszányi lakásépítés
 33. faragják az oszkói dombot
 34. időjárásjelentés
 35. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 38. fejer megyei muzeumegyesület alakult székesfehérvárott

vid/um cz

974. január 14.

a fejer megyei muzeumok munkájának, tevékenységének segítésére megalakult székesfehérvárott a fejer megyei muzeumegyesület, a hat szakosztályból álló egyesült tagjai azok a muzeumbarátok, akik rendszeresen figyelemmel kísérik a megye muzeumainak munkáját, segítik kutatásait, ásatásait, művészettörténeti munkáját, az egyesület tagjai igazolványt kaptak, amellyel a kiállításokat, előadásokat díjtalanul, a hangversenyeket és az antik színhátékokat kedvezményesen látogathatják. /mti/

--
- 26 -

13.35/um

Hog

bb 36. néprajzi szoba iregszemcsén

vid/um cz

1974. január 14.

iregszemcsén, e 700 évesnél régibb tolna megyei falu történetét is idéző néprajzi szobát rendeztek be a bartók belárról elnevezett községi művelődési házban. öt év alatt mintegy ötszáz régi eszközt, használati és dísz tárgyat gyűjtöttek össze az öregek és a fiatalok klubja tagjainak, valamint az iskolások közreműködésével.

a hétfőn megnyílt „ürögi szobában,, a határban talált több ezer éves urnától, továbbá a kétszázéves szülőágytól és bölcsőtől kezdve a fejőszékig és a tálalásig sok minden látható. köztük a földművelés fából készült egykori eszközei, a régi parasztház-tartások edényei és szerszámai. van ott ma már olyan alig ismert ritkaság, mint a pipics /a fonóban világított olajmécse/, a bucsér /sásból font magtartó kosár/, valamint a kenderfésülő gerben, továbbá a lábas háromlábú őse. a tulipános sarokpadról nem hiányzik a ma is használható ritmushangszer, a köcsögduda, az almárlumból a fatáblás biblia, s a sarokból a cséphadaró és egy százötven éves kaloda sem. mintegy hetven mintadarabból összeállított téglagyűjtemény tanuskodik a faluban régebben működő téglalegetőkről. sikerült összegyűjteni a kenderfeldolgozás összes szerszámát is. /mti/

--

bb 37. monográfia készül szentgotthárdról

vid/um cz

1974. január 14.

szentgotthárd történetéről 1183-ból származik az első feljegyzés. mint a szakértők kiderítették, tizenkét szerzetes iii béla idején érkezett a lapincs és a rába folyók partjára, hogy ott települést alakítsanak ki. a ciszterciek első dolga volt, hogy erdőt irtsanak, szabályozzák a rába és a lapincs árterületét, amely akkoriban még lápos, ingoványos volt.

azóta rendkívül sokat változott, fejlődött, átalakult e terület. a szentgotthárdiak most a nyolcszáz éves évfordulóra készülve elhatározták, hogy tudományos igényű monográfiát készítsenek a határszéli községről. ennek érdekében helytörténeti bizottságot alakítottak. értelmiségiek, munkások, nyugdíjasok, szentgotthárdról elszármazott személyek fogtak össze, a kiadvány megjelentetése érdekében. huszonöt szerző állt munkába, kezdte meg az anyaggyűjtést, rendszerezést a monográfiához. /mti/

--
- 27 -

13.45/um

Hog

felhasználható 18 óra után!

bb.39. gazdag művészeti program tokajban

vid/ra cz

1974. január 14.

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok köre idei programjának megnyitójára hétfőn került sor a nagyközség művelődési házában. a megnyitó alkalmából edvi illés aladár akvarelljeinek másolataiból, valamint művészeti plakátokból nyílt kiállítás.

a zilahy györgy művészetbarátok köre erre az évre is gazdag programot állított össze. több mint egy évtizede megfogalmazott céljait követve tevékenységének középpontjában az idén is a képzőművészeti alkotások bemutatása szerepel. a miskolci, valamint az ország különböző művésztelepein élő képzőművészek alkotásaiból tizennégy tárlatot szerveznek. több alkalommal tartanak irodalmi, valamint zenei estet is.

az ország más vidékeinek művészeti életét bemutató sorozatban az idén pécsi, valamint szekszárdi napokat tartanak, és a várossá alakulásának huszadik évfordulóját ünneplő kazincbarcika művészeit is fogadják.

a kör közreműködésével ismét megrendezik a tokaji nyári művésztelepet. a művésztelepen lengyel művészeket is vendégül látnak./mti/

bb.40. keltetőtojások bábolnáról algériába

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

hétfőn elindult a ferihegyi repülőtérrel az első algériába küldött bábolnai tojásszállítmány. a malév különgépe 165.000 tetra b hushybrid keltetőtojást vitt az ország fővárosába. egész évben, minden hétfőn és csütörtökön menetrendszerű géppel indulnak majd algirba a szállítmányok. a nemrég megkötött szerződés értelmében 13 millió darab keltetőtojást szállít az idén az arab országba a bábolnai mezőgazdasági kombinát. egy másik, még tavaly kötött megállapodás alapján hetenként egy gép indul hasonló küldeményekkel beirutba. bábolna a már világhírű tetra baromfitenyésztéstől az idén a tavalyinál is nagyobb mennyiséget szállít az arab országokba.

/folyt.köv./

13.45/ra

-28-

bb.40. /keltetőtojások ...folyt./ra

ujabb arab országokat kapcsolnak be a „jércejáratokba”, is. a tyukokat 16-18 hetes, vagyis tojóérett korukban küldik ki, ugyancsak repülőgéppel, ilyen felnőtt állatokat a világon elsőként szállít így a malév. az utaztatási „technológiát”, a kombinát szakembereivel közösen dolgozták ki. a tyukok még a 4.000 kilométerre fekvő abu dhabiba is jól bírják az utat. bábolna sok európai országba is repülőgéppel szállít. nagy légiforgalmát mutatja, hogy tavaly mintegy 30 millió forint szállítási költséget fizetett a malév-nek.
/mti/

bb.42. vegyszerek veszélyeztetik az alföldi akácosokat

vid/kz/ra cz

1974. január 14.

tíz év környezetvédelmi kutatásait összegezték az erdészeti tudományos kutató intézet kecskeméti állomásán. a tanulmány, amely része az ilyen irányú országos kutatásoknak - feltárja a környezetet szennyező gócokat, s alapul szolgál annak megszüntetéséhez. megállapították, hogy a nagyobb ipartelepülések környékén, köztük a jkai, az inotai és a várpalotai alumíniumkohók, illetve vegyi üzemek vidékén alig néhány év alatt 30 százalékkal nőtt a levegő szennyezettsége, s így már meghaladja a megengedhető szintet. az alumínium-kohók környékén, az uralkodó szél irányában, a fluorral, kéndioxid-dal és porral telítődő levegőben megfulladnak a növények, sőt a talaj rovarélete is kipusztul. a minden élőlényre káros jelenség megszüntetésére törvényes intézkedést sürgetnek a kutatók. a kötelező levegőtisztító berendezések felszerelésén kívül egyéb kémiai eljárások kidolgozását is indokolja az ipari melléktermékek hatástalanítása.

a legújabb megfigyelések szerint a mezőgazdaság fokozódó kemizálásának is jelentkezik a környezet-pusztító hatása. a kutatók szerint a légi vegyszeres gyomirtás mérgezi a környező gyümölcsösöket, akácosokat. a rizs- és gabonaföldek gyomirtásakor a szél elviszi 2 kilométernél távolabbra is a vegyszert, ami pusztítja a fásszáruakat. különösen az akác érzékeny a vegyi párára. többszöri mérgezéstől lesárgul a lombja. ez okozza az utóbbi évek akác-pusztulását az alföldön./mti/

13.55/ra

-29-

Heleg

bb 41. orvos- és nővérszállás épül kecskeméten

vid/um cz

1974. január 14.

a jóváhagyott programnak megfelelően, készülnek az új 680 ágyas kecskeméti megyei kórház kiviteli tervei, hogy az építést 1975-ben meg tudják kezdeni. a nagyjelentőségű bács-kiskun megyei egészségügyi intézmény kivitelezésének közeledtét jelzi: megkezdtek a hozzá tartozó orvos- és nővérszállás építését, s azt ez év végére be is fejezik. a leendő nagy kórház e fontos kapcsolódó létesítménye - amely mintegy 23 millió forintba kerül - 90 komfortos helyiséget foglal magába. ezzel egyidőben biztosítják a megnövekvő egészségügyi szakember-szükséglet kielégítésének egyik alapvető feltételét. a kórházi beruházással ugyanis a meglévő nyolcszázötvenről ezerötyszázharmincra növekszik a kecskeméti megyei kórház betegágyainak száma, s több orvosra, valamint középfokú egészségügyi szakemberre lesz majd szükség. /mti/

.-.

bb 43. az idén megkezdik az első óriáskazán szerelését Leninváros új erőművében

vid/um cz

1974. január 14.

Leninváros térségében, a tiszta árterén épülő kétezer megawattos új olajtüzelésű erőművet a szokatlan méretek jellemzik. így például a már elvégzett munkák során az építésre kijelölt mintegy nyolcvan hektárnyi ártéri terület biztonságos feltöltésére több mint kétmillió köbméter földet használtak fel, az ipari vízellátás folyamatos ellátására négy kilométer hosszú és száztizenkét méter széles csatornát építenek, átadták a háromezeröttszáz adagos konyhát és éttermet, valamint azt a négy-százhusz panell-lakást, amelyekben kétezeröttszáz dolgozó elhelyezésére kényelmes munkásszállást rendeztek be.

/folyt.köv./

- 30 -

14.00/um

14²³g

bb 43./az idén megkezdik ...folyt./um

az építők a téli napokon is számos nagy létesítményt elkészítésén dolgoznak, hogy azokat a tervben meghatározott időben átadhassák a szerelőknek. ilyen - többek között - az új csatorna partján gyors ütemben épülő nagyteljesítményű vízkivételi mű. ezt a vasbeton-kolosszust a tiszta átlagos vízszintjénél tizenegy méterrel mélyebben helyezik el és elkészülte után huszonegy óra alatt hatmillió köbméter viz kiemelésére lesz alkalmas. ez a munka igen költséges, mert a mű aléplétményének szokatlan mélységben való felépítésére a munkagödör köré negyven - egyenként hetven méter mélységű - kutat fúrtak, a feltörő talajvizet elvezetésére. a vízkivételi mű épülete az év végére készült el és így még az idén megkezdik a szivattyúk felszerelését.

az új létesítmény másik érdekes nagy létesítménye lesz a kétszázötven méter magas kéménykomplexum, amelyben a karbantartók fárasztó munkájának megkönnyítésére személyszállító lift működik majd. ez a kémény lényegében egy henger alakú vasbetonköpeny lesz, amelynek belsőjében a kazánok füstgázának elvezetésére négy rozsdamentes acélcsővet helyeznek. az óriás-kémény nagyságára jellemző, hogy betonalapjának átmérője meghaladja a negyven métert. a vasbeton köpenyt csuszózsálas eljárással építik és ezzel a módszerrel naponta három métert mennek felfelé. a kéményépítők hétfőn elérték a huszonekét méter magasságot és arra törekednek, hogy a betonozási munkákat az előírt határidőre, júniusra, a köpenyben elhelyezésére kerülő füstcsövek tartószerkezetének szerelését pedig az év végére befejezzék.

az új erőmű főépületét nehéz vázszerkezetből állítják össze. erre helyezik a nagy terhebirású végleges darut, amely már a turbinák és generátorok beemelését, illetve összeszerelését is segíti. a főépület érdekessége lesz, hogy a turbinák kiszolgálására alkalmas földgáz, olaj és vegyestüzelésre egyaránt használható - kazánokat a szabadba telepítik. ezeket a kazánokat csehszlovákiából vásárolják és egy-egy ilyen berendezéssel óránként hat-százhetven tonna, ötszáznegyven fokos gőzt termelnek. a főépületben is jól haladnak a munkák és előreláthatólag a második félévben az üzem egy részét már átadják a szerelőknek. így az idén megkezdik az első óriáskazán elhelyezését, ami azt jelenti, hogy 1975-ben az építők egy részét már a szerelők váltják fel. az új erőmű építésének első ütemében négy kazánt - és ugyanannyi - egyenként kétszázötvenöt megawatt teljesítményű - turbógenerátort szerelnek fel. a munkákra, a gépek vásárlására és felszerelésére 7.4 milliárd forintot költenek. az első gépegység a tervek szerint 1976 augusztusában, a negyedik pedig előreláthatólag 1978-ban kezd meg a villamosenergia szolgáltatást. /mti/

- 31 -

14.05/u

101500

bb 45. tankönyvpályázat

k/tr um ső cz

1974. január 14.

a művelődésügyi minisztérium, az országos pedagógiai intézet és a tankönyvkiadó pályázatot hirdet az általános iskolai nyolcadik osztályába bevezetendő új tantárgy, az állampolgári ismeretek tankönyvének kidolgozására. a pályázaton pedagógusok és nem pedagógusok egyéneként, vagy csoportosan, munkaközösségekben egyaránt résztvehetnek. kívánalom, hogy a pályamunka épüljön az országos pedagógiai intézetben kialakított tématervre. a tankönyv szövegterjedelme 5-6 nyomdai ív lehet. /100-120 normál gépelt oldal/.

a jelírt pályamunkákat az országos pedagógiai intézet nevelési tanszékére kell beküldeni augusztus 1-ig négy normál gépelt példányban.

pályadíjak: 1. díj: 15.000 forint; 2. díj: 10-10 ezer forint; 2. díj: 5-5 ezer forint.

a bíráló bizottság által kiadásra kiválasztott munkát a tankönyvkiadó - a pályadíj mellett - megfelelő módon honorálja, és a pályázaton részvevő munkák egyes részeit a pályázóval való külön megbeszélés alapján honorárium ellenében felhasználhatja.

a pályázattal kapcsolatos részletes információt az országos pedagógiai intézet nevelési tanszéke nyújt. /budapest, vii. gorkij fasor 17-21/ irányítószám: 1046. /mti/

-.-

bb 46. postaügyi küldöttség utazott moszkvába

1 kf/gg um cz

1974. január 14.

hörn dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a kgst postai és távközlési állandó bizottság vi. ülésére. a tanácskozáson megvitatják a bizottság múlt évi munkatervének teljesítéséről szóló beszámolót, és az 1974. évi tennivalókat. az ülés napirendje szerint foglalkoznak a kgst komplex programjából a posta és távközlés területén végzendő időszaki feladatok egyeztetésével. /mti/

-.-
- 32 -

14.23/um

101500

bb.44. sajtótájékoztató a budapesti csehszlovák kultúra idej programjáról

t/nn/fk/h1/ra cz

1974. január 14.

az elmúlt évben több, mint 200 ezren látogatták a budapesti csehszlovák kultúra 236 rendezvényét a magyar fővárosban és vidéken egyaránt - jelentette be oldrich tesarik igazgató azon a sajtótájékoztatón, amelyet hétfőn tartottak a budapesti csehszlovák kulturában. mint elmondta, nagy érdeklődés kísérte azokat az előadásokat, kiállításokat, hangversenyeket, amelyek a magyar közönséggel ismertették meg a baráti szocialista ország mindennapi életét, haladását a szocializmus építésének útján. különösen nagy népszerűségnek örvendtek a hazafias néppronttal közösen megrendezett csehszlovák -magyar barátsági estek, illetve az elmúlt évben immár harmadik alkalommal lebonyolított csehszlovák kultúra hete hajdu-bihar megyében.

1974. programjáról szólva oldrich tesarik kiemelte, hogy idej tevékenységüket két nagy jelentőségű esemény határozza meg: a szlovák nemzeti felkelés kitörésének 30 évfordulója, illetve a magyar - csehszlovák barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 25 évfordulója. ebből az alkalomból kiállítások, hangversenyek, filmvetítések, előadások méltatják majd a történelmi fordulópontok fontosságát. a két ország közötti kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának negyedszázados évfordulóját egyébként nemcsak a fővárosban köszöntik majd, hanem többek között Győrben, Rudabányán, Derecskén, Hatvanban és másutt is. s ugyancsak országosan megemlékeznek a szlovák felkelés jelentőségéről is.

ebből az alkalomból a budapesti csehszlovák kultúra a magyar partizán szövetséggel közösen nagyszabású dokumentációs kiállítást is tervez.

az irodalmi programban január 18-1 dátummal irodalmi est szerepel jiri wolker halálának 50 évfordulója alkalmából, de megemlékeznek pavel morov nemzeti művész születésének 80 évfordulójáról is. az év végén alkalmat teremtenek arra, hogy a szlovákiai magyar írók találkozhassanak a fővárosi irodalomkedvelő közönségével. /folyt.köv/

14.22/ra

-33-

101500

bb.44./sajtótájékoztató ...folyt./ra

mivel 1974 a cseh zene éve, ebből az alkalomból különösen sok zenei vonatkozású előadást tartanak a csehszlovák kultúra szervezésében. kamara-hangversenyt tartanak majd februárban antonín dvorák halálának 70. évfordulóján. nagyszabású hangversennyel idézik fel smetana zeneszerzői portréját születésének 150. évfordulóján. előadás és hangverseny tisztelőg áprilisban josef suk születésének 100. évfordulóján. a programban szerepel még a pozsonyi bábszínház budapesti vendégjátéka, előadásai modern csehszlovák színházról és modern csehszlovák tánczenei bemutató is.

változatos a kiállítási program. az év elején nyitlik meg a prágai albatros ifjúsági könyvkiadó tárlata. áprilistól látható ignac mismayer szlovák kerámia-művész alkotásainak bemutatója. májusban a svoboda politikai könyvkiadó vonultatja fel legújabb termékeit. júniusban a csehszlovák képzőművészeti főiskolák végzős növendékeinek legsikerültebb alkotásait szemlélhetik meg az érdeklődők. kiállítás mutatja be csehszlovákiát, mint európa jelentős energetikai csomópontját, s ugyancsak kiállításon szerepeltek a világhírű jabloneci bizsu-és karácsonyi díszeket./mti/

bb.48.ifjúsági hangverseny sopronban

vid/ra cz

1974. január 14.

a győri filharmónikus zenekar fontos feladatának tekinti a tanulóifjúság zenei nevelését. ezért győr-sopron megye városaiban és nagyobb községeiben rendszeresen tart hangversenyeket. ezeken olyan műveket mutat be, amellyekkel a diákok tanulmányaik során találkozhatnak. hétfőn sopronban a liszt ferenc művelődési házban adott a zenekar, róna frigyek vezényletével telt ház előtt nagyszerű hangversenyt./mti/

14.35/ra

-34-

bb.47.érvényt szereznek a társadalmat érintő határozatoknak - a tolna megyei tanács vb. ülése

vid/fm/ra cz

1974. január 14.

szekszárdon hétfőn ülést tartott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen a végrehajtó bizottság elmúlt esztendői tevékenységét elemezték, továbbá a tolna megyei tanács ideji fejlesztési tervének és költségvetésének előirányzatait, valamint a helyi tanácsok költségvetési szabályozóinak meghatározását tárgyalták meg, a soron következő tanácsülés előkészítéseként.

a tavalyi munkáról szólva, egyebek közt arról számoltak be, hogy a megyei tanács és a végrehajtó bizottság az egész megyét érintő társadalompolitikai jellegű határozatait végrehajtásának ellenőrzésébe esetenként az illetékes tanácsi bizottságot is bevonták. s ezt a módszert az idén továbbfejlesztik. a határozatok megvalósításához írásos rendelkezéseket adtak ki, alsóbb szintű testületi üléseken ismertették a határozatokat, s egyes esetekben külön intézkedési tervet készítettek. ezen túlmenően a normatív jellegű, valamint a nagyobb érdeklődésre számot tartó és széleskörű végrehajtásra kerülő határozatokat a tolna megyei tanács négyezer példányban kinyomtatott közlönyében is közzéteszi a végrehajtó bizottság. a tapasztalatok szerint a határozatok döntő részét kellő időben és eredményesen végrehajtják a megyében - mutatott rá.

elismeréssel méltatták a végrehajtó bizottságnak a tanácsstagok munkájához nyújtott tervszerű segítségét is. a tanácsi szervek kellő gondot fordítottak a tanácsstagok interpellációinak szakszerű, gyors kivizsgálására, a szükséges intézkedések megtételére. a megyei tanács vb a helyi tanácsok végrehajtó bizottságait közvetlenül is beszámoltatta ülésein, irányelveket adott ki a helyi tanácsok négy évi ciklusprogramjának, szervezeti és működési szabályzatának elkészítéséhez, illetve módosításához is./mti/

abb 49. pályázati felhívás a derkovits-ösztöndijra

k /gk um szö cz

1974. január 14.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar képzőművészek szövetsége pályázatot hirdet a derkovits gyula-ösztöndijra. az ösztöndíj célja meghatározott számú, már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művész alkotói támogatása. a hároméves ösztöndíj segíti a művészek anyagi gondoktól mentes, tervszerű munkán alapuló fejlődését.

/folyt.köv./

- 35 -

13.50/um

bb.44./sajtótájékoztató ...folyt./ra

mivel 1974 a cseh zene éve, ebből az alkalomból különösen sok zenei vonatkozású előadást tartanak a csehszlovák kultúra szervezésében. kamara-hangversenyt tartanak majd februárban antonín dvorák halálának 70. évfordulóján. nagyszabású hangversennyel idézik fel smetana zeneszerzői portréját születésének 150. évfordulóján. előadás és hangverseny tiszteleg áprilisban josef suk születésének 100. évfordulóján. a programban szerepel még a pozsonyi bábszínház budapesti vendégjátéka, előadás modern csehszlovák színházról és modern csehszlovák tánczenei bemutató is.

változatos a kiállítási program. az év elején nyitlik meg a prágai albatros ifjúsági könyvkiadó tárlata. áprilistól látható ignac mismayer szlovák kerámia-művész alkotásainak bemutatója. májusban a svoboda politikai könyvkiadó vonultatja fel legújabb termékeit. júniusban a csehszlovák képzőművészeti főiskolák végzős növendékeinek legsikerültebb alkotásait szemlélhetik meg az érdeklődők. kiállítás mutatja be csehszlovákiát, mint európa jelentős energetikai csomópontját, s ugyancsak kiállításon szerepeltek a vitághírű jablonci bizsu-és karácsonyi diszket./mti/

--

bb.48. ifjúsági hangverseny sopronban

vid/ra cz

1974. január 14.

a győri filharmónikus zenekar fontos feladatának tekinti a tanulóifjúság zenei nevelését. ezért győr-sopron megye városaiban és nagyobb községeiben rendszeresen tart hangversenyeket. ezeken olyan műveket mutat be, amelyekkel a diákok tanulmányaik során találkozhatnak. hétfőn sopronban a liszt ferenc művelődési házban adott a zenekar, róna frigyves vezényletével telt ház előtt nagyszerű hangversenyt./mti/

--

14.35/ra

-34-

bb.47. érvényt szereznek a társadalmat érintő határozatoknak - a tolna megyei tanács vb. ~~ülése~~ ülése

vid/fm/ra cz

1974. január 14.

szekszárdon hétfőn ülést tartott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen a végrehajtó bizottság elmúlt esztendői tevékenységét elemezték, továbbá a tolna megyei tanács idei fejlesztési tervének és költségvetésének előirányzatait, valamint a helyi tanácsok költségvetési szabályozóinak meghatározását tárgyalták meg, a soron következő tanácsülés előkészítéseként.

a tavalyi munkáról szólva, egyebek közt arról számoltak be, hogy a megyei tanács és a végrehajtó bizottság az egész megyét érintő társadalompolitikai jellegű határozatait végrehajtásának ellenőrzésébe esetenként az illetékes tanácsbizottságot is bevonták. s ezt a módszert az idén továbbfejlesztik. a határozatok megvalósításához írásos rendelkezéseket adtak ki, alsóbb szintű testületi üléseken ismertették a határozatokat, s egyes esetekben külön intézkedési tervet készítettek. ezen túlmenően a normatív jellegű, valamint a nagyobb érdeklődésre számot tartó és széleskörű végrehajtásra kerülő határozatokat a tolna megyei tanács négyezer példányban kinyomtatott közlönyében is közzéteszi a végrehajtó bizottság. a tapasztalatok szerint a határozatok döntő részét kellő időben és eredményesen végrehajtják a megyében - mutattak rá.

elismeréssel méltatták a végrehajtó bizottságnak a tanácsstagok munkájához nyújtott tervszerű segítségét is. a tanács szervekkel együtt fordítottak a tanácsstagok interpellációinak szakszerű, gyors kivizsgálására, a szükséges intézkedések megtételére. a megyei tanács vb a helyi tanácsok végrehajtó bizottságait közvetlenül is beszámoltatta ülésein, irányelveket adott ki a helyi tanácsok négy évi ciklusprogramjának, szervezeti és működési szabályzatának elkészítéséhez, illetve módosításához is./mti/

--

abb 49. pályázati felhívás a derkovits-ösztöndíjra

k /gk um szö cz

1974. január 14.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar képzőművészek szövetsége pályázatot hirdet a derkovits gyula-ösztöndíjra. az ösztöndíj célja meghatározott számú, már önálló művészi tevékenységet folytató fiatal művész alkotói támogatása. a hároméves ösztöndíj segíti a művészek anyagi gondoktól mentes, tervszerű munkán alapuló fejlődését.

/folyt.köv./

- 35 -

13.50/um

16 1500

bb 49./pályázati ...folyt./um

a pályázóknak olyan feladatot kell maguk elé tűzniük, amellyel a szocialista tartalmú és igényű művészet előbbrehaladást szolgálják. a derkovits gyula-ösztöndíjra pályázhat minden olyan 35. életévét még be nem töltött képzőművész, aki a főiskola elvégzése után önálló művészi tevékenységet tud felmutatni. kivételes esetben - ha a művészi munkásság ezt indokolja - olyan művész is részesülhet ösztöndíjban, aki nem rendelkezik főiskolai végzettséggel. az ösztöndíj összege - háromévi időtartamra - havi 3000 forint. az ösztöndíjas művész az ösztöndíj időtartama alatt megbízást nem vállalhat, műveit műkereskedelemben forgalomba nem hozhatja. az ösztöndíjas művészek műveikkel kötelesek részt venni az évenkénti munkabemutatón, ahol az ösztöndíjbizottság tevékenységüket értékeli. a legkiválóbb eredményt felmutatók az ösztöndíjon kívül egy évre havi 1000 forint nívódíjban részesülhetnek.

a pályázati kérelemhez mellékelni kell: 1. a pályázó eddigi művészi munkásságának részletes ismertetését; 2. részletes önéletrajzot /lakáscímét/; 3. főiskolai végzettség esetén az oklevél hiteles másolatát; 4. művészi munkájának, célkitűzéseinek tervét az ösztöndíj időtartamára; 5. eddigi művészi munkásságát bemutató műveit /legfőbb öt darabot/. a pályázati kérelmeket a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályára 1974. február 3-ig lehet postára adni /cim: budapest, 1884. pf.1./ a műveket február 20-21-22-én kell bevitni a kiállítási intézmények /múcsarnok/ raktárába /budapest, xiv. dózsagyörgy ut 37./ . /mti/

-. -

bb 50. szövetkezeti nagyáruházat avattak mezőberényben

vid/um cz

1974. január 14.

az alföld egyik legkorszerűbb szövetkezeti nagyáruházat avatták hétfőn az újratelepítésének 250. évfordulóját ünneplő mezőberényben. a magyar, szlovák, és német lakta nagyközség ujonnan elkészült épületében a földszintet modern üzletház foglalja el, az emeleteken pedig 60 lakásokat avattak. a több mint tíz millió forintos beruházással épült üzletházban butort, konfekciót, cipőt, lakberendezési tárgyakat, méterárut és egyéb ipari termékeket vásárolhatnak a vevők. a hétfői nyitáskor keréken tíz millió forintos árukészlet várta a vevőket, s 33 kiszolgáló állt rendelkezésre. már a megnyitáskor gondoltak a szakember utánpótlásra, 12 kereskedelmi tanuló tevékenykedik a minden igényt kielégítő áruházban. a új áruházat aranyl gyula a mezőberényi áfész elnöke adta át rendeltetésének. /mti/

- 36 -

14.55/um

10/600

bb.51. megölte feleségét - 12 évi szabadságvesztésre ítélték

vid/p fm - cz

1974. január 14.

emberölés vádjával került a gyulai megyei bíróság elé suvánszki andrás 57 éves medgyesegyházi lakos, a bánkúti állami gazdaság takarmányosa. suvánszki tavaly október 10-én 20 forintot kért feleségétől biliárdozásra, aki megtagadta a zsebpénzt, sőt szemére vetette a gyakori kártyázást, biliárdozást, pénzvesztéseket. a férj a közelben lévő vasvillával fejbeverte feleségét, majd baltával újabb ütésekkel mért fejére. a brutális férjet a gyulai megyei bíróság 12 évi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

-. -

bb.52. közlekedési tanfolyam a mezőgazdaságban dolgozó gépjárművezetők részére

vid/kz/p -cz

1974. január 14.

hétfőn győr-sopron megyében nagyszabású tanfolyamsorozatot indított a győr-sopron megyei rendőrfőkapitányság a mezőgazdaságban dolgozó gépjárművezetők részére. az első tanfolyam a győri buzakalász termelőszövetkezetben volt. az oktatás egész hónapban tart. a tanfolyam ideje 10 óra és valamennyi nagyobb tsz központban megrendezik. a hallgatók a közlekedéssel kapcsolatos legújabb tudnivalókat sajátítják el. a szervező munkába a tanácsok, a tsz szövetségek és az autóklub helyi szervezetei is bekapcsolódtak. /mti/

-. -

bb.53. új házasságkötő terem nyílt zuglóban

t gy/pá/p zs -cz

1974. január 14.

zuglóban a pétervárad utca 17 szám alatt a főváros egyik legszébb házasságkötő termét alakították ki, s adták át hétfőn rendeltetésének. szávó béla, a xiv. kerület tanácselnöke az avatóünnepségen köszönetet mondott a kerületi üzemeknek és ktsz-eknek a több mint 10 millió értékű társadalmi munkáért, amelylyel nagyban hozzájárultak az új házasságkötő terem gyors tétő alá hozatalához.

/folyt köv ./
15.30/p

Tolbaur

-37-

bb.53. új házasságkötő...folyt /p

a 150 személyt befogadó házasságkötő terem márvány előcsarnokában, szépen kiképzett menyasszony öltöztető kapott helyet. a belső terem faburkolata az épületasztalosipari vállalat dolgozóinak munkáját, a terem fényorgonája a világítástechnikai vállalat dolgozóinak munkáját dicséri. az épület bejáratánál márványtábla állít emléket az önkéntes építőknél.

nem sokkal a megnyitó ünnepség után megkezdte munkáját az új házasságkötő terem: fél 12-kor egy ifjú pár szájából elhangzott az első „igen,„./mti/

--

bb.54. eltemették baktai ferenc rózsza ferenc-dijas újságírót

gy/pá/p zs - cz 1974. január 14.

a farkasréti temetőben

hétfőn délután mély részvétellel kísérték utolsó útjára baktai ferenc, rózsza ferenc-dijas újságírót, a népszava 50 esztendőskorában elhunyt főmunkatársát kollégák, barátok, tisztelők sokasága róttá le kegyeletét az elhunyt ravatalánál, ahol közvetlen munkatársai álltak díszőrséget. a ~~szakszervezet~~ a szakszervezetek országos tanácsa/nevében dr. siklós jános, a népszava főszerkesztője méltatta baktai ferenc munkásságát.

és a népszava

- multunk története, évezredünk szellemi értékei és újabb korunk egészséges politikai áramlata tolla alatt a mának szóló tanulsággá formálódott. minden érdekelte, ami ebben az országban történt. úgy járta a városokat, falvakat, üzemeket és termelőszövetkezeteket, hogy sokezernyi ember személyes ismerőse lett. talán tiszser annyit jegyzett fel életében, mint amennyit megírt, pedig baktai ferenc 25 év alatt tíz ember munkájára valót írt meg. kevesebbek, szegényebbek lettünk halálával mindannyian. -mondotta többek között.

barátja

a magyar újságírók országos szövetsége nevében pethő tiberia magyar nemzet főszerkesztője bucsuzott a magyar szocialista újságírás kiemelkedő személyiségétől. a szövetség alelnöke,

asírnál rajk andrás, a népszava főmunkatársa baktai ferenc legközvetlenebb barátai, kollégái nevében vett végső bucsut az elhunyttól./mti/

15.50/p

16/16

--
-38-

bb.55. ornitológusok nemzetközi szinkron napja

vid/p kz -cz

1974. január 14.

nemzetközi viziszárnyas megfigyelő szinkron nap volt január 13-án. az ornitológusok a hivatásos és amatőr madártani szakértők keresték fel azokat a helyeket, ahol téli időszakban nagyobb tömegekben gyülekeznek a madarak. „műszakot, tartotakezen a napon szólnok megye lelkes természetbuvárai is. megfigyeléseik érdekes eseményeket rögzítettek. tiszasüly körzetében a tiszának egy alig két kilométeres szakaszán például mintegy tízezer tőkés récét számláltak meg. a hatalmas récetömegetől szinte feketéllett a víz. a tőkés récék között egy teljesen hófehér albinó példányt is megfigyeltek.

a vízparti tájak kopasz fái között felfedeztek egy vándorsólymot. e megfigyelésnek az ad értéket, hogy ebből a ritka madárfajból ma már csak az ősi fészkelőhelyekről, az északi tájakról vetődik el hazánkba néhány példány. tiszasüly körzékének gazdag, változatos madárvilágát az is jelzi, hogy elég szép számmal tanyáznak erre tuzokok is. a vasárnapi megfigyelésen huszonegy tagu tuzok csapatot számláltak meg.

a megfigyelések eredményét - a madártani intézet közvetítésével - a nemzetközi vizivad-kutató intézethez - az IWRB-hez - továbbítják./mti/

--

bb.56. dr. csikós nagy béla

sl/p pá la

1974. január 14.

államtitkár, az országos anyag-és árhivatal elnöke hétfőn delegáció élén moszkvába utazott. a küldöttség a szovjet fővárosban részt vesz a KGST országok árhivatali vezetőinek értekezletén. a tanácskozás legfőbb célja a KGST tagállamok belföldi árképzési módszereinek tanulmányozása a komplex program megvalósításának elősegítésére./mti/

--

bb.57. magyar-ndk belkereskedelmi tárgyalások

i kf/mm/p la

1974. január 14.

a magyar-ndk belkereskedelmi munkacsoport VIII. ülésére hétfőn hétfőn bernhardt kereskedelmi és ellátásügyi miniszter-helyettes vezetésével küldöttség érkezett budapestre. az ndk kereskedelmi delegációja a belkereskedelem vezetőivel tárgyal az ideai választékcserre és együttműködési megállapodás kérdéseiről is./mti/

16.00/p

--
-39-

NA 16⁵¹

vbb.58. képzőművészeti nívódíjat adtak át miskolcon

vid/kz/p la

1974. január 14.

a kish borsod megyei bizottsága a múlt évben irodalmi és képzőművészeti nívódíjat alapított olyan fiatal írók, költők és képzőművészek jutalmazására, akik művészetpedagógiai tevékenységükkel, az ifjúság életét tükröző alkotásaikkal, továbbá társadalmi, közéleti munkájukkal is részt vesznek a nagy iparváros fiataljainak szemléletét és izo/lését formáló nevelésben. a magyar képzőművészek északmagyarországi területi szövetségének a javaslata alapján a kish borsod megyei bizottsága hétfőn döntött a képzőművészeti nívódíj odaítéléséről. az első alkalommal pető jános fiatal miskolci grafikusművész kapta meg ./mti/

bb.59. találkozó a tatabányai női szocialista brigádokkal

vid/p kz la

1974. január 14.

a tatabányai népház bányászkönyvtára gyakran tart érdekes rendezvényt a szénmedence csaknem 10.000 szocialista brigádtagja részére. írókat, költőket hív meg rendszeresen a brigádok körébe. hasonló beszélgetésre került sor hétfőn; jókai annát - aki már többször is találkozott a tatabányai bányászokkal - látta vendégül a népházban. az írónő ezúttal a bányüzemek női dolgozóival találkozott, az ő kérdéseikre válaszolt és ismerkedett a női szocialista brigádok munkájával, életével. ./mti/

bb.60. szmbt küldöttség hazánkban

fk/p hi la

1974. január 14.

v.m. sztriganovnak, az oszszszk kulturális miniszterhelyettesének, a szovjet-magyar baráti társaság alelnökének vezetésével hazánkba érkezett a társaság küldöttsége, hogy aláírja a magyar-szovjet baráti társasággal 1974-75-re kötendő együttműködési tervet. a küldöttséget a nyugati pályudvaron nagy mária, az mszbt főtitkára és a társaság több vezetője fogadta.

az szmbt küldöttségét hétfőn délután fogadta dr. orbán lászló művelődésügyi államtitkár. a baráti légkörben lefolyt megbeszélésen jelen volt nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes. ./mti/

- 40 -

bb.61. száz városi tanács tag ,,iskolája , , szolnokon

vid/p la

1974. január 14.

szolnok jövőre ünnepli kilencszáz éves jubileumát. a történelmi évfordulóra nemes és szép feladatokat tűzött ki a városi pártbizottság, a városi tanács és a hazafias népfront városi testülete: szépítik, csinosítják, sok új létesítménnyel gazdagítják a tiszta és a zagyva találkozásánál kialakult ősi települést. a nagy és széleskörű fejlesztési program végrehajtása nagyobb és áldozatosabb munkát követel meg a választott testület, a városi tanács tagjaitól is. felkészítésükre a hazafias népfront és a városi tanács együttes továbbképző sorozatot indított.

a száz tanács tag öt alkalommal ül az ,,iskolapadba,,. első ízben a tanács törvény fontosabb elvi kérdéseit és az abból adódó konkrét városi tennivalókat vitatták meg. hétfőn, a sorozat második foglalkozásán a tanács tagok feladatait és hatáskörét tanulmányozták. a termékeny vita után a fiatal tanács tagok gondjaival, problémáival foglalkoztak, megbeszéltek, milyen segítséget várnak az ifjú tanács tagok. a következőkben a tanács tagi munka kötelezettségeit és jogait, a tanács tagok és a lakosság aktívabb, szorosabb kapcsolatát, valamint a szocialista demokrácia kérdéseit vitatják meg. ./mti/

bb.62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

p la

1974. január 14.

36. néprajzi szoba iregszemcsén
37. monográfia szentgotthárdról
38. fejér megyei muzeum egyesület
39. gazdag művészeti program tokajban
40. keltező tojások bábolnáról algériába
41. orvos-és nővérszállás kecskeméten
42. vegyszerek veszélyeztetik az alföldi akácokat
43. óriáskazán szerelése
44. sajtótájékoztató a csehszlovák kulturában
45. tankönyvpályázat
46. postaügyi küldöttség utazott moszkvába
47. a tolna megyei tanács vb ülése
48. ifjúsági hangverseny sopronban
49. pályázati felhívás a derkovits ösztöndíjra
50. szövetkezeti nagyáruház mezőberényben
51. megölte feleségét
52. közlekedési tanfolyam
53. új házasságkötő terem

/folyt köv ./
18.0/p

-41-

M-1870

M-1720

vbb.58. képzőművészeti nivódíjat adtak át miskolcon

vid/kz/p la

1974. január 14.

a kish borsod megyei bizottsága a múlt évben irodalmi és képzőművészeti nivódíjat alapított olyan fiatal írók, költők és képzőművészek jutalmazására, akik művészetpedagógiai tevékenységükkel, az ifjúság életét tükröző alkotásaikkal, továbbá társadalmi, közéleti munkájukkal is részt vesznek a nagy iparváros fiataljainak szemléletét és izo/lését formáló nevelésben. a magyar képzőművészek északmagyarországi területi szövetségének a javaslata alapján a kish borsod megyei bizottsága hétfőn döntött a képzőművészeti nivódíj odaítéléséről. az első alkalommal pető jános fiatal miskolci grafikusművész kapta meg ./mti/

--

bb.59. találkozó a tatabányai női szocialista brigádokkal

vid/p kz la

1974. január 14.

a tatabányai népház bányászkönyvtára gyakran tart érdekes rendezvényt a szénmedence csaknem 10.000 szocialista brigádtagja részére. írókat, költőket hív meg rendszeresen a brigádok körébe. hasonló beszélgetésre került sor hétfőn; jókai annát - aki már többször is találkozott a tatabányai bányászokkal - látták vendégül a népházban. az íróhoz ezuttal a bányászok nő-dolgozóival találkozott, az ő kérdéseikre válaszolt és ismerkedett a női szocialista brigádok munkájával, életével. ./mti/

--

bb.60. szmbt küldöttség hazánkban

fk/p hi la

1974. január 14.

v.m. sztriganovnak, az oszszszk kulturális miniszterhelyettesének, a szovjet-magyar baráti társaság alelnökének vezetésével hazánkba érkezett a társaság küldöttsége, hogy aláírja a magyar-szovjet baráti társasággal 1974-75-re kötendő együttműködési tervet. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron nagy mária, az mszbt főtitkára és a társaság több vezetője fogadta.

az szmbt küldöttségét hétfőn délután fogadta dr. orbán lászló művelődésügyi államtitkár. a baráti légkörben lefolyt megbeszélésen jelen volt nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes. ./mti/

--

- 40 -

M-17²⁰

bb.61. száz városi tanácstag ,,iskolája , , szolnokon

vid/p la

1974. január 14.

szolnok jövőre ünnepli kilencszáz éves jubileumát. a történelmi évfordulóra nemes és szép feladatokat tűzött ki a városi pártbizottság, a városi tanács és a hazafias népfront városi testülete: szépítik, csinosítják, sok új létesítménnyel gazdagítják a tiszta és a zagyva találkozásánál kialakult ősi települést. a nagy és széleskörű fejlesztési program végrehajtása nagyobb és áldozatosabb munkát követel meg a választott testület, a városi tanács tagjaitól is. felkészítésükre a hazafias népfront és a városi tanács együttes továbbképző sorozatot indított.

a száz tanácstag öt alkalommal ül az ,,iskolapadba,,. első ízben a tanácstörvény fontosabb elvi kérdéseit és az abból adódó konkrét városi tennivalókat vitatták meg. hétfőn, a sorozat második foglalkozásán a tanácstagok feladatait és hatáskörét tanulmányozták. a termékeny vita után a fiatal tanácstagok gondjaival, problémáival foglalkoztak, megbeszéltek, milyen segítséget várnak az ifju tanácstagok. a következőkben a tanácstagi munka kötelezettségeit és jogait, a tanácstagok és a lakosság aktívabb, szorosabb kapcsolatát, valamint a szocialista demokrácia kérdéseit vitatják meg. ./mti/

--

bb.62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

p la

1974. január 14.

36. néprajzi szoba iregszemcsén
37. monográfia szentgotthárdról
38. fejér megyei muzeum egyesület
39. gazdag művészeti program tokajban
40. keltező tojások babilnárról algériába
41. orvos-és nővérszállás kecskeméten
42. vegyszerek veszélyeztetik az alföldi akácosokat
43. óriáskazán szerelése
44. sajtótájékoztató a csehszlovák kulturában
45. tankönyvpályázat
46. postaügyi küldöttség utazott moszkvába
47. a tolna megyei tanács vb ülése
48. ifjúsági hangverseny sopronban
49. pályázati felhívás a derkovits ösztöndíjra
50. szövetkezeti nagyáruház mezőberényben
51. megölte feleségét
52. közlekedési tanfolyam
53. új házasságkötő terem

/folyt köv ./
18.0/p

-41-

M-18²⁰

